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Az EU üzleti szektora az egységes páneurópai társasági adózás mellett 

 
A KPMG felmérése szerint a többség 2015-re várja az egységes társaságadó-alap 

bevezetését 
 
Az Európai Unió vezető társaságainak adószakértői határozottan támogatják az Európai Bizottság 
javaslatát egy közös, konszolidált társaságiadó-alap kialakítására – derül ki a KPMG friss 
nemzetközi felméréséből. Több mint 400 vállalat (beleértve a 27 uniós tagország és Svájc legnagyobb 
vállalatait) pénzügyi igazgatóit és adószakértőit kérték fel, hogy fejtsék ki álláspontjukat a tervezett 
közös, konszolidált társaságiadó-alappal kapcsolatban1. A tervet a megkérdezettek 77 százaléka 
támogatta, és kétharmaduk 2015-re várja bevezetését. A magyar társaságok a legtöbb 
részletkérdésben optimistábbnak bizonyultak az európai átlagnál.    
 
A terv szerint a több EU-tagországban is működő vállalatok profitját nem a jelenleg érvényben lévő 27 
különböző szabály, hanem egy egységes EU-formula alapján kellene számolni. A nyereség után végül az 
adót abban az országban kellene megfizetni, amelyben a vállalat tevékenységét folytatja, mégpedig ennek 
az országnak saját adókulcsai alapján. 
 
A Bizottság javaslatát Európa-szerte a megkérdezettek 77 százaléka támogatja. Magyarországon 80 
százalék voksolt a javaslat mellett, hasonlóan Ausztriához, Finnországhoz és Portugáliához. 
Csehországban, Dániában és Spanyolországban az adószakértők 100 százaléka, míg Olaszországban 96 
százaléka, Görögországban, Luxemburgban, Lengyelországban, Romániában, Szlovéniában és 
Svédországban 90 százaléka, Németországban 84 százaléka támogatta a Bizottság javaslatát. 
 
A vezető gazdaságok közül az Egyesült Királyság volt a legszkeptikusabb: 62 százalék mellette, 32 
százalék ellene foglalt állást. Kizárólag Írországban és Szlovákiában vannak többségben a javaslat 
ellenzői, 50% ellenszavazattal mindkét országban. 
 
Bár a Bizottság hangsúlyozta, hogy javaslata nem egy egységes európai társaságiadó-kulcsra vonatkozik, a 
válaszadók 69 százaléka az egységes társasági adóalap mellett szívesen venné az egységes európai 
adókulcs bevezetését is. Csak az Egyesült Királyságban, Cipruson, Írországban, Lengyelországban és 
Svájcban ellenezte a többség az egységes adót. Dániában fele-fele arányban oszlottak meg a támogatók és 
az ellenzők, ugyanakkor az összes többi országban erős támogatottságot élvezett az ötlet.  
 
Kovács László, az EU Adó- és Vámügyi Biztosa a KPMG-felmérésre reagálva hangsúlyozta, hogy a közös 
konszolidált adóalap megteremtése olyan kulcsfontosságú eszköz, amellyel az Európai Unióban jelenleg 
meglévő fiskális akadályok felszámolhatóak, és amely segítséget nyújt a vállalkozásoknak 
versenyképességük javításához, ezáltal támogatja a gazdasági növekedést és a munkahelyteremtést.  
 



 

László Csaba, a KPMG adópartnere arra hívta fel a figyelmet, hogy nulladik lépésként az adóalap alapját 
képező számviteli, jelentési szabályok egységesítésére lenne szükség, ugyanis csak az azonosan könyvelt 
gazdasági eseményekből jöhet ki összehasonlítható, azonos adóalap. 
 
Bár a tervet még nem hozták nyilvánosságra, a megkérdezettek 34 százaléka azt nyilatkozta, hogy a 
vállalatuk egész biztosan ezt választaná, míg a 48 százalékuk a részletek közléséig várna a válaszadással. A 
magyar válaszadók meglehetősen óvatosak, 70 százalékuk nyilatkozta, hogy álláspontjukat csak a részletek 
ismeretének függvényében alakítják ki. 
 
A vállalatok elsősorban egyszerűbb adózási viszonyokat és a jobb üzleti tervezés lehetőségét remélik a 
tervezett adóalaptól. 22 százalékuk szerint az új rendszer növelheti az adójukat, 21 gondolta úgy, hogy az 
adó mértéke csökkeni fog, a többség (42 százalék) pedig úgy vélte, nem várható nagy változás. A 
magyarországi cégek bizakodóbbak ebben a kérdésben: 40 százalékuk vár alacsonyabb, és csak 20 
százalékuk magasabb adót. Jelentősen eltér az európai átlagtól a hazai társaságok véleménye azzal 
kapcsolatban, hogy a tervezett adórendszer milyen hatással lesz majd az uniós tagállamok adóbevételeire. A 
magyar válaszadók 70 százaléka úgy véli, hogy a javaslat hatályba lépése a magas adókulccsal rendelkező 
tagállamok adóbevételeit növelné az alacsonyabb adókulccsal rendelkező országok kárára. 
Ugyanakkor a magyarországi társaságok 70 százaléka gondolja úgy, hogy az egységes adóalap erősítheti 
versenyképességüket a nemzetközi piacokon, szemben a mindössze 36 százalékos az uniós átlaggal.  
 
A javaslatot várhatóan 2008-ban hozzák nyilvánosságra, és a Bizottság reményei szerint 2010-re hatályba 
helyezik. A felmérésben részt vevők jelentős része úgy gondolja, hogy ez az időpont túl optimista várakozás; 
66 százalékuk szerint 2015-ig, összesen 85 százalékuk szerint pedig 2020-ig vezethetik be a közös adóalapot. 
Mindössze 15 százalékuk véli úgy, hogy a Bizottság javaslata nem megvalósítható. 
A magyar vélemények az időzítésben is bizakodóbbak az európai átlagnál: a válaszadók 70 százaléka 
elképzelhetőnek tartja a bevezetést 2015-ig, további 20 százalékuk 2020-ig, és csak 10 százalékuk nem lát 
esélyt a bevezetésre.  
 
A KPMG lisszaboni „Adócsúcsán”, ahol 200 KPMG-tagvállalat ügyfelei gyűltek össze az európai adóügyek 
megvitatására, Sue Bonney, a KPMG európai, közel-keleti és afrikai adóügyekért felelős vezetője kifejtette: 
„Meglepett minket a közös, konszolidált adóalapra vonatkozó javaslat erős támogatottsága.  
 
„Az egységes európai adó támogatottságát is figyelembe véve, világosan látható az igény a vállalatok 
részéről az egyszerűbb, világosabb adórendszer iránt, még akkor is, ha ez a különböző országok 
adórendszerei közötti választási lehetőség megszűnését vonja maga után,” – mondta Sue Bonney. 
 
„Az üzleti szféra azt üzeni a törvényhozóknak, hogy készek a választás lehetőségét a biztosra cserélni, 
amennyiben ez nem eredményez magasabb adókulcsokat és magasabb ügyviteli költségeket.”  
Sue Bonney szerint az adóverseny Európáról a globális szint felé mozdul el, hiszen a válaszadók 86 
százaléka jelezte, hogy az unión kívül is folytat kereskedelmet, ebből 42 százalék mondta, hogy a közös 
európai adóalap versenyképesebbé tenné őket a globális piacokon. 
 
„A KPMG éves, társasági és közvetett adókulcsokkal kapcsolatos kutatása azt mutatja, hogy az európai 
társasági adókulcsok világszinten a legalacsonyabbak között vannak. Az üzleti szféra üzenete a következő: 
ha az EU-tagállamok képesek lesznek konszolidálni alacsony adókulcsaikat és egyszerűsíteni 
adóadminisztrációs rendszerüket, az európai vállalatoknak lehetőségük nyílik tartós, globális versenyelőnyt 
szerezni,” hangsúlyozta Sue Bonney, a KPMG adóügyekért felelős regionális vezetője. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
Megjegyzés: 
 

• 1A felmérést a KPMG International megbízásából a Lighthouse Research végezte el. Alapja az 
EU minden tagországában és Svájcban 2007. július és augusztus között lefolytatott 403 telefonos 
interjú. Minden válaszadó nemzetközi adóügyekkel foglalkozik, és olyan vállalatnak dolgozik, mely 
több mint egy európai országban tevékenykedik. A kiválasztott vállalatok minden országban a 
legnagyobbak között voltak, 20 százalékuk 1 milliárd fontos éves forgalommal, a maradékuk 
lehetőség szerint 500 millió fontot elérő éves forgalommal rendelkezik. Magyarországról 10 cég vett 
rést a felmérésben.  

 
• Az Európai Bizottság még a jövő év vége előtt tervezi a közös konszolidált társaságiadó-alap 

létrehozásáról szóló jogszabály megalkotását az Európai Unió egész területére. A javaslat lényege, 
hogy a több EU-tagországban is működő vállalatok profitját nem a jelenleg érvényben lévő 27 
különböző szabály, hanem egy egységes EU-formula alapján kellene számolni. Ezután a profit 
újraelosztásra kerülne azokban az országokban, amelyekben a vállalat aktív, az adózás pedig ezen 
országok saját adókulcsai alapján történne. A konszolidáció azt jelenti, hogy a vállalatok adózási 
szempontból az összes európai üzletüket egy üzletként tudnák kezelni. 

 
A Bizottság kiemelte, hogy ez nem az adókulcsok harmonizációjára szóló javaslat. 

 
Több profitelosztó rendszert vesznek figyelembe. A profit elosztható az országok között a bérek 
nagysága, egy adott országban lévő aktívák (kivéve pénzügyi eszközök) értéke, az eladások vagy 
más adatok alapján. A Bizottság véleménye szerint a konszolidált rendszert opcionálisan 
válaszhatóvá kell tenni a vállalatoknak. Ez azt jelenti, hogy az adóköteles jövedelem kiszámításánál 
választhatnának a konszolidált és állami adórendszer között.  
 
A Bizottság a javaslatot az Egységes Piacon tevékenykedő vállalatok folyamatainak egyszerűsítése, 
hatékonyságuk növelése és az adóadminisztrációs költségek csökkentése érdekében terjeszti elő. 

 
• További információ a közös konszolidált társaságiadó-alapról: 

http://ec.europa.eu/taxation_customs/taxation/company_tax/common_tax_base/index_en.htm
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